CHEM-A1220 Orgaaninen kemia Bio-It:lle 05.04.2017 Tentti
Tee 6 tehtiviaia (10 p/Kysymys) Sallitut apuvilineet: molekyylimalli, A4 lunttilappu

1. Alla on esitettynd kaksi reaktiota (1 ja 2), jotka tehdddn useassa vaiheessa. Esiti molempien
reaktioiden vilituotteet (A ja C), sekd lopputuotteet (B ja D). Esitd myos molempien reaktioiden
jalkimmadisten vaiheiden mekanismit. (A — B ja C — D).
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2. Piirrd mitd seuraavasta reaktiosta saadaan tuotteeksi. Esitd my0s reaktion mekanismi.
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3. Alla on esitettynd kaksi reaktiota (1 ja 2). Reaktiossa 1 mekanismi on Sn2 ja reaktiossa 2 Sn1.

Molemmissa reaktioissa ldhtoaineet ovat enantiopuhtaita. Piirrd tuotteiden (B ja D) stereokemiat
kummassakin tapauksessa. Onko tuote enantiopuhdas vai raseeminen seos? Kommentoi ja
perustele kummassakin reaktiossa. Madrittele lisdksi 1dhtoaineiden (A ja C) konfiguraatio (R vai

S)?
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4. Syklisestd anhydridistad voi tehda sekd monoesterin ettd diesterin. Miksi toisessa reaktiossa syntyy

monoesteri ja toisessa diesteri? Piirrd mekanismi molemmissa tapauksissa.
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5. Esitd alla olevien molekyylien kaikki mahdolliset stereoisomeerit.
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6. Piirrd mitd seuraavasta reaktiosta saadaan tuotteeksi. Esitd myos reaktion mekanismi.
o 0 L@
NMe, + HO\/\ OH ?
7. a) Mitka seuraavista yhdisteistd ovat aromaattisia ja mitka eivit? Perustele vastauksesi!!
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b) Tarkastele seuraavista yhdisteisti vain merkittyjd atomeja. Mika on merkittyjen atomien
hybridisaatiotyyppi? Esitd mys kyseisen hybridisaatiotyypin sidoskulma.
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8. Yhdisteen molekyylikaava on CsH1202. Yhdisteen '"H NMR ja IR-spektri ovat seuraavanlaiset.
Esitd yhdisteen rakenne ja kerro miké piikki NMR-spektrissi vastaa mitikin protonia (protoneja)
Ja selitd kunkin piikin multiplisiteetti. Luku kunkin piikin paslld kertoo protonien maaraan. Selitd
myos mitd hyStya IR-spektristi oli tissi tehtivissa.
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